
－ 中3C 宿題プリント (2学期-1) 解答－

宿題 1-1
次の整式 f(x)を整式 g(x)で割った商と余りをそれぞれ求めよ。(1) f(x) = 3x3 + 2x+ 1; g(x) = x2 � x+ 1(2) f(x) = 3x3 + 2x+ 1; g(x) = 3x2 � 3x+ 3(3) f(x) = x2 + x+ 1; g(x) = 2x+ 1(4) f(x) = 2x2 + x+ 5; g(x) = x2 � x(1) 3x +3x2�x+1� 3x3 +2x+13x3�3x2+3x3x2 �x+13x2�3x+32x�2
上の計算により、f(x) = 3x3 + 2x+ 1をg(x) = x2�x+1で割った商は 3x+ 3 , 余りは 2x� 2(2) x +13x2�3x+3� 3x3 +2x+13x3�3x2+3x3x2 �x+13x2�3x+32x�2
上の計算により、f(x) = 3x3 + 2x+ 1をg(x) = 3x2 � 3x+ 3で割った商は x+ 1 ,
余りは 2x� 2
補足 割る整式が定数倍されても、余りは変わらない。(3) 12x + 142x+1 � x2 +x +1x2+ 12x12x +112x+ 1434
上の計算により、f(x) = x2 + x+ 1を g(x) = 2x+ 1
で割った商は

12 x+ 14 , 余りは 34(4) 2x2�x � 2x2 +x+52x2�2x3x+5

上の計算により、f(x) = 2x2+x+5を g(x) = x2�x
で割った商は 2 , 余りは 3x+ 5

宿題 1-2
次の整式 f(x)を整式 g(x)で割った商と余りをそれぞれ求めよ。(1) f(x) = (x2 � x� 5)(x+ 2) + 3x+ 4; g(x) = x2 � x� 5(2) f(x) = (x2 � x� 5)(x+ 2) + 3x+ 4; g(x) = x+ 2
整式 f(x); g(x)に対して、整式 Q(x); R(x)が( f(x) = g(x) �Q(x) +R(x)
【g(x)の次数】>【R(x)の次数】
をみたすとき、f(x)を g(x)で割った商がQ(x),余りがR(x)
であった。(1) f(x) = g(x) � (x+ 2) + 3x+ 4| {z }g(x) より次数が低い であるから、f(x)を g(x)で割った商が x+ 2 , 余りが 3x+ 4 で

ある。(2) f(x) = (x2 � x� 5) � g(x) + 3x+ 4= (x2 � x� 5) � g(x) + 3(x+ 2)� 2= (x2 � x� 5 + 3) � g(x)� 2= (x2 � x� 2) � g(x) �2|{z}g(x) より次数が低い
であるから、f(x)を g(x)で割った商が x2 � x� 2 ,
余りが �2 である。
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宿題 1-3
放物線C : y = x2 と直線 ` : y = �2x+3の 2つの交点を左からA,Bとする。(1) A,Bの座標を求めよ。(2) 線分 ABの垂直二等分線をmとする。mの式を求めよ。(3) 直線mと放物線 C の 2つの交点を左から P,Q とする。四角形 APBQの

面積 S を求めよ。(1) y = x2 � � � 1
と y = �2x + 3 � � � 2
を同時にみたすx; yが交点の座標である。x2 = �2x+ 3 を解くと、x2 + 2x� 3 = 0(x+ 3)(x� 1) = 0x = �3; 1
となり、これが交点 A,Bの x座標である。1
から y座標を求め、A(�3; 9), B(1; 1)(2) 線分 ABの垂直二等分線mは、ABの中点M� (�3) + 12 ; 9 + 12 � = (�1; 5) を通り、
直線 ` (直線 AB)と垂直な直線である。(`の傾き)� (mの傾き) = �1より、(mの傾き) = 12
なので、直線mの式はy = 12 (x� (�1)) + 5y = 12 x+ 112(3) P,Qの x座標はx2 = 12 x+ 112 P Q2 1p52x2 � x� 11 = 0を解いてx = 1�p894PQの傾きが 12 であるから、PQ = (P;Qの x座標の差)� p52= � 1 +p894 � 1�p894 �� p52= p892 � p52ABの傾きが�2であるから、AB = (A;Bの x座標の差)�p5= (1� (�3))�p5 = 4p5AB ? PQなので、S = 12 AB� PQ = 12 � 4p5�� p892 � p52 �= 5p892
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宿題 1-4N = 2160とする。(1) N を素因数分解せよ。(2) N の正の約数の個数 nを求めよ。(3) N の正の約数の和 S を求めよ。(4) N の正の約数のうち、平方数であるものの個数mを求めよ。(1) N = 24 � 33 � 5(2) N の正の約数は2a � 3b � 5
 (a = 0; 1; 2; 3; 4 b = 0; 1; 2; 3 
 = 0; 1)
の形で表せる。

その個数 nはn = 5� 4� 2 = 40(3) (1 + 21 +22 +23 +24)(1 + 31 +32 +33)(1 + 51) を展
開すると、N の正の約数すべてが重複なく現れる。
よって、S = (1 + 21 + 22 + 23 +24)(1 + 31 + 32 + 33)(1 + 51)= 31� 40� 6 = 7440(4) N の正の約数のうち、平方数であるものは、2a � 3b � 5
 (a; b; 
は偶数)の形。a; b; 
がとりうる値は a = 0; 2; 4 b = 0; 2 
 = 0なので
その個数mはm = 3� 2� 1 = 6

宿題 1-5(1) 
os � = � 12 ; 0Æ <= � < 360Æをみたす �をすべて求めよ。(2) sin � = 23 ; 90Æ < � < 180Æをみたす �について、
os �の値を求めよ。(3) AB = 6; BC = 4; CA = 5である三角形ABCについて、以下の値を求め
よ。(ア) 
osA(イ) sinA(ウ) 三角形 ABCの外接円の半径 R(1) 下図より、
os � = � 12 となる角は、 � = 120Æ; 240Æ
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(2) 
os2 � + sin2 � = 1に sin � = 23 を代入して
os2 � + � 23 �2 = 1
os2 � = 1� 49 = 59
os � = � p5390Æ < � < 180Æなので 
os � < 0であり、
os � = � p53(3) (ア) 余弦定理より、42 = 62 + 52 � 2 � 6 � 5 
osA
osA = 36 + 25� 162 � 6 � 5 = 452 � 6 � 5 = 34(イ) 
os2A + sin2A = 1 に (ア) の結果を代入して、sin2A = 1� � 34 �2 = 7160Æ < A < 180Æなので sinA > 0であり、sinA = p74(ウ) 正弦定理より、2R = BCsinAR = 42 � p74 = 8p7 = 8p77
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